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会     議     録 
 
 
会議の名称 平成２０年度 紀の川市地域公共交通会議 
 
開催日時  平成２１年 ３月 ２日（月）午後１時３０分開会 
                     午後３時００分閉会  
 
開催場所  紀の川市役所本庁舎南別館 
 
会議次第  １ 開  会 

２ 会長挨拶   紀の川市副市長 堂本正秀 
３ 委員紹介 
４ 事務局紹介 
５ 議  事 

議題１ 紀の川市地域公共交通会議設置要綱等の改正について 

    【原案承認】 

議題２ 紀の川市地域巡回バスの運行経過及び運行実績について 

（報告） 

議題３ 紀の川市地域公共交通総合連携計画(案)及び総合事業計画

（案）の協議について【原案承認】 

議題４ 紀の川市地域巡回バス路線等の運行事業計画変更について 

 【協議案合意】 

６ その他 
７ 閉  会 

 
会議資料   会議次第（配席図・出席者名簿・議案を含む。） 
       別紙１ 紀の川市地域公共交通会議設置要綱（案） 
       別紙２ 紀の川市地域公共交通会議財務規程（案）及び事務局規定（案） 
       別紙３ 紀の川市地域公共交通総合連携計画（案） 
       別紙４ 紀の川市地域公共交通活性化・再生総合事業計画認定申請書（案） 
       別紙５～１１ 紀の川市地域巡回バス見直しに関する図面等 
       資料１ 紀の川市地域巡回バス利用実績 
       資料２ 紀の川市地域巡回バスに関する利用者アンケート調査実施結果 
       資料３ 紀の川市公共交通計画策定基礎調査報告書 
       資料４ 地域公共交通活性化・再生総合事業の実施フローの概要 
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会議の公開・非公開の別（非公開の場合はその理由） 
公開 

 
傍聴人の数（公開した場合） 
       １人 
 
出席委員  堂本正秀、井上慎治（秦和信代理出席）、岩橋正典、西脇正宜、中川晴雄、

西村芳通、田村政博（坂前吉信代理出席）、中坂政廣、宮本正行、宮下 保、

田村慶之、村上滋俊、山田直隆、藤本拓司（嶋道子代理出席）、山田能照、

小河原一浩（西康温代理出席） 
 
欠席委員  松井信雄 
 
出 席 者 （事業者）和歌山バス那賀㈱ 皆本業務課長補佐、森川業務課長補佐、 

下岡主任 
          有田交通㈱    栩野課長 
 
事 務 局 （企画部）   東部長 
     （政策調整課）竹中次長、若林課長補佐、坂口主事 
 
会議録署名委員  宮下 保、田村慶之 
 
会 議 
 １ 開 会（13:28 分） 

○事務局（竹中次長） 
会議の開会を宣告する。 

 
２ 会長挨拶  
○堂本副市長 

皆様改めてこんにちは。 
本日は、平成２０年度地域公共交通会議ということで、大変お忙しい中、皆様方

にお集まりいただきありがとうございます。 
また、平素は、紀の川市行政の推進にご理解とご協力を賜り、この場をお借りし

厚く御礼申し上げます。 
さて、紀の川市が誕生しまして、４年目を迎えたころでございます。 
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この間、「紀の川市」としての「まちづくりの指針」となる長期総合計画も策定

されまして、市としましても独自の各種施策取り組んでいるところでございます。 
特に、紀の川市は、多くの山間地域を抱えておりまして、公共交通施策におきま

しては、公共交通空白地域の解消と、高齢者をはじめとした交通弱者の移動手段の

確保といった課題に取り組んでいるところでございます。 
紀の川市地域公共交通会議は、平成１９年１月に初めての会議を開催いたしまし

た。地域巡回バスの試行運行について協議頂きました。その後、当初予定の１年間

の試行運行期間を２年に延長いたしまして運行を続けて参り、その間、利用状況の

把握と市民の意見を集約してまいりました。 
また、この間に、「地域公共交通の活性化と再生に関する法律」の制定など、国

におきましても、公共交通への取り組みを支援する新たな制度もできてきて参りま

した。 
このような中で、少し期間が開きましたが、今回の会議の開催に至ったわけでご

ざいます。 
本市として、有効的な公共交通の整備と利用促進を行なうために頑張って参りた

いと思っていますが、本日の会議で色々とご相談申し上げまして、皆様方に、積極

的なご審議をいただきまして、より良い公共交通機関の確保にお願いを致したいと

思います。 
最後になりましたが、最近暖かい日とか、また今日から続きますような西高東低

の冬型の気圧配置になったりと、寒暖の差が激しくなってございます。皆様方のご

健康をお祈りいたしまして、私のご挨拶とさせていただきます。 
ありがとうござます。 

 
３ 委員紹介 
○事務局（竹中次長）  

会議への出席者全員を紹介する。 
 
４ 事務局紹介（竹中次長） 

○事務局（竹中次長） 
事務局を紹介し、説明員として同席している事業者を紹介する。 
 

 ５ 議題 
  ○堂本議長 

それでは、只今から議長としての職務を務めさせていただきます。 
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また、この会議は公開されることになっておりますので、会議の内容について「会

議録」が作成されます。 
会議録署名委員に、私の右側にご着席の区長会長さんの内、着席順で、 
桃山地区区長会長の 宮下 委員 
貴志川地区区長会長の 田村 委員 を 

指名させていただきますので、よろしくお願いします。 
 
それでは、早速ですが、「議題１ 紀の川市地域公共交通会議設置要綱等の改正」

について、事務局から本議題についての説明を求めます。 
 
○事務局（若林補佐） 

「紀の川市地域公共交通会議設置要綱の改正理由及び要旨を説明」 
 

○堂本議長 
只今説明のありました 「議題１ 紀の川市地域公共交通会議設置要綱等の改

正」について、皆様のご意見なり、ご質問をいただきたいと思います。 
 

○堂本議長 
無いようですので、ここで皆様方にお諮りし、「議題 1」についての表決をお願い

したいと思います。 
議題１としております、「紀の川市地域公共交通会議設置要綱等の改正について」

を、案のとおり合意することにご異議ございませんか。 
 

（異議無しの声が多数）   
 

○堂本議長 
ご異議なしと認めます。「議題１」は、案のとおり承認されました。 

 
○堂本議長 

続きまして、「議題２の報告事項、紀の川市地域巡回バスの運行経過報告及び運

行実績」について、事務局からの説明を求めます。 
 
○事務局（若林補佐） 

紀の川市地域巡回バスの運行経過報告及び運行実績及びアンケート調査結果、基

礎調査報告書」について説明。 
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○堂本議長 
只今説明のありました、「議題２の報告事項、紀の川市地域巡回バスの運行経過

報告及び運行実績」について、ご意見なり、ご質問をいただきたいと思います。 
 

○堂本議長 
特にご意見・ご質問は無いようですので、「議題 2」につきましては、以上と致し

ます。 
 
  ○堂本議長 

それでは、「議題３」に入ります。 
「議題３ 紀の川市地域公共交通総合連携計画（案）及び総合事業計画（案）」

について、事務局から本議題についての説明を求めます。 
 
○事務局（若林補佐） 

「議題３ 紀の川市地域公共交通総合連携計画（案）及び総合事業計画（案）」

について、事務局から説明。 
   
  ○堂本議長 

只今説明のありました 「議題３ 紀の川市地域公共交通総合連携計画（案）及

び総合事業計画（案）」について、ご意見、ご質問をいただきたいと思います。 
 
○村上委員 
  平成２１年度の国への事業申請受付期間が、本日から３月２６日までとなってい

るため、その期間内に申請が必要となるので、計画のパブリックコメントの実施期

間は、いつ頃からと考えておられますか。 
 
○事務局（若林補佐） 
  本日の会議で承認いただければ、明日（3／3）から 1 週間を予定しています。 
 
○堂本議長 
  パブリックコメントの募集方法等はどういう方法で考えていますか。 
○事務局（若林補佐） 
  市のホームページに掲載します。あと、各支所の掲示板に掲載できればと考えて

います。 
 
○堂本議長 
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はい、判りました。 
他に、ご意見・ご質問はございませんか。 

 無いようですので、「議題３」についての表決をお願いしたいと思います。 
 

  ○堂本議長 
「議題３」について、案のとおり合意することにご異議ございませんか。 

 
   （異議なしの意見多数） 
 
  ○堂本議長 

ご異議なしと認めます。 
    したがいまして、「議題３」は、案のとおり承認されましたので、事務局におい

ては、パブリックコメント募集等の手続きを行い、所要の手続きを進めてください。 
 

○堂本議長 
続きまして、「議題４」に入ります。 
「議題４ 紀の川市地域巡回バス路線等の運行事業計画変更」について、事務局

から本議題についての説明を求めます。 
 
○事務局（若林補佐） 

「議題４ 紀の川市地域巡回バス路線等の運行事業計画変更」について事務局か

ら説明。 
 
  ○堂本議長 

 今、説明のありました 「議題４ 紀の川市地域巡回バス路線等の運行事業計画

変更」について、廃止区間、新設区間、運行変更について事務局から説明がありま

した。皆様のご意見なり、ご質問をいただきたいと思います。 
 
  ○堂本議長 
    この案については、バス会社等と十分協議された結果なんですね。 
 

○事務局（若林補佐） 
はい。十分協議しています。その前に、この計画案を作る前に、昨年各区長様を

通じまして、各種要望を聞きました、また利用状況やアンケート調査を含めてな

んですが、それらを、なるべく要望を聞き入れるように改編しております。 

その案を作りまして、バス会社と相談しながら要望をかなえられるように改編し
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てきました。 

和歌山バス那賀様、有田交通様とは十分協議をさせてもらっております。 

    それから、もう一点ですが、岩出警察署交通課様には公安の面から各路線とバス

停の位置等新たなコースについては確認をしていただいております。 

 
  ○堂本議長 
    何かご意見はございませんか。 
 
  ○堂本議長 
    バス停の新設が３１、廃止が１５、特に廃止となる地元の区長さんとは協議が済

んでいるんですね。 
   

○事務局（若林補佐） 
  はい、一応地区の代表区長さんには説明はさせていただいております。個別につ

きましては本日の会議終了後、関係地区に個別に説明に伺う予定です。 
 
  ○堂本議長 
    ５月１日から運行されるが、その周知方法についてなにか考えがありますか。 
 

○事務局（若林補佐） 
  はい、一応地区の代表区長さんには説明したあと、４月号広報に掲載します。 

そのあと、チラシを作成し各個配布の予定です。 
   

○堂本議長 
    各区長さんに個別に説明にいき、周知されるということですが、それでよろしい

でしょうか。 
 
  ○それでは、他にございませんか。 

 
○中坂委員 

    ２年間の試行期間があって、その後の初めての見直しなので、今後また、見直し

することがあると思うが、問題があったらどのような方法で見直しをしていくのか。 
   

○事務局（若林補佐） 
  計画的に２年程度を目処に利用実績と各地域の要望を集約し、２年間隔での見直

しを考えています。 
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  また、地元要望については、区長会を通じて等、定期的に意見要望を吸い上げる

期間を設けて意見を集約し、見直しの参考にしていきたいと考えています。 
 

  ○中坂委員 
    ２年に一回ですが、ＪＲなどのダイヤは毎年改正があるが、バスダイヤの見直し

は。 
 

○事務局（若林補佐） 
  ダイヤ改正につきましては、駅ダイヤ改正に合せ、届出で変更可能ですので、こ

の会議に諮らず、その都度、適宜対応し改正して参ります。 
  

  ○堂本議長 
    他にございませんか。 
 
  ○堂本議長 

無いようですので、ここで皆様方にお諮りし、「議題４」についての表決をお  

願いしたいと思います。 
    只今の「議題４」について、申請のとおり合意することにご異議ございませんか。 

 
（異議なしの声） 

 
  ○堂本議長 

 異議なしと認めます。ありがとうございます。 
    したがって、「議題４」については、申請のとおり合意されました。 
 
  ○堂本議長 

以上で、本日予定の議事は全て終了いたしました。 
  その他、事務局から、また委員の皆様方から何かございますか。 
  何でも結構です。ご意見等ございましたらお受けしたいと思います。 

 
 
  ○宮本委員 
    県看護学校の生徒の運賃なんですが、毎日のことなので、学割とかなんとかなら

ないか。 
 
○事務局（若林補佐） 
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  一乗車１００円という低料金で、和歌山県における運輸局の最低バス運賃は、１

区間の基本運賃が１５０円～１６０円で、それを尚且つ下回る１００円とい料金で

あるため、定期を発行した場合、定期にした場合の割引率が高く、低運賃となって

しまいます、そのため、他のお客さんとの格差がつきすぎるため、定期は今のとこ

ろ考えていません。 
ただ、回数券があり、これは、１割の引いております。 

 
 ○宮本委員 

    学校が毎月２０日として、往復２００円、学生にすれば月４０００円の負担は大

きいと思うので、市の財政も厳しいおり負担が増える為、無理は言えないが、考え

ておいてください。 
 
○事務局（若林補佐） 
  はい、判りました。 

看護学生さんに限らず、高校生等の利用もあり、その辺も含め、今後の課題とし

て検討してまいります。 
 

  ○山田委員 
先ほどの議題３の別紙３と４についてですが、ご承認いただいておるわけですが、 

そのなかで、別紙４の地域公共交通活性化・再生総合事業認定申請についてですが、

今、この案で上げていただいておりますが、内容につきましては、項目等について

承認いただいているものとして、時期的なもの、金額的なものは、今後の詰めによ

っては変わってまいるものと考えますので、大きな変更は除き、変更することもあ

ることについても、ご承認いただいたということでご理解願いたい。 
 

  ○堂本議長 
  今、近畿運輸局和歌山運輸支局の山田委員会らお話が有りましたが、計画書の細

かい金額等については、いわゆる柔軟に変更を認めていただきたいということで、

よろしゅうございますか。 
 
 （異議なし） 

 
  ○堂本議長 

はい、ありがとうございます。それでは、そういいことで、お願いいたします。 
    事務局からはありますか。 
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  ○事務局（竹中次長） 
先ほど、議事の冒頭、議長からもお願いしました、会議録の公開ということで、

議事録署名人にご指名されました宮下委員、田村委員様には、後日、議事録が整い

次第、ご確認頂き、ご署名を頂きに参りますので、その節はよろしくお願い申し上

げます。 

 

  ○堂本議長 
他に、ご意見・ご質問はございませんか。 
以上、皆様方のご協力によりまして、それぞれの協議案件についてご決定をいた

だきました。ありがとうございました。 
また、議事にもございましたが、この会議も、地域公共交通総合事業計画に沿っ

て事業を実施していくことにもなります。 
今後とも、皆様方のご協力の程よろしくお願いします。 
本日は、お忙しい中、有難うございました。 

 
 
７ 閉 会（１５：００分） 
 
 
 以上、平成２０年度紀の川市地域公共交通会議の内容を記載し、その内容に相違ないこ

とを証するためここに署名する。 
 
 
平成２１年３月  日 
 
 

会  長    堂 本 正 秀 
         

 
署名委員    宮 下  保 

 
  

署名委員    田 村 慶 之 
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